

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

54. évfolyam, 236. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1964. október 8.

Textilművek
Gumigyár
Kenderionó
Szalámigyár

Nagy szegedi építkezéseken az őszi „hajrá” idején

Bármilyen rossz hangzása is van az üzemi termelőmunkában a nem kívánatos hajrának, a negyedévek és az esztendő végén mindig visszatér. Így van ez a beruházások megvalósításában is. Ezeknek a hajráknak azonban más csengésük is van, mint az üzemi termelőmunkában általában. Az építőiparban is fellelhetők voltak az egyéb iparágakra jellemző szervezési hibák, anyagellátási nehézségek, s volt olyan is, amiről nem tehettek az építőipar vezetői, dolgozói.

Drágább az építkezés

Most az idő szép, kedvező az építőipari munkához. Ezért igyekeznek menteni a menthetőt, mindent elkövetnek, hogy a szó legszorosabb értelmében tető alá hozzanak Szegeden minél több építkezést. Erről a hajráról, első sorban a nagy szegedi építkezésekről rendszeresen tájékoztatjuk olvasóinkat. Keveset írtunk azonban a beruházások kulisszáik mögötti állásáról. Mással az a tervteljesítés egyéb ágairól, az olyanokról, amit nem láthatnak a külső szemlélők, az érdeklődők, legfeljebb csak az illetékes vezetők, s a beruházási bank szakemberei ismernek. Most ezekből köztünk össze egy csokorra valót. Ime néhány tény, adat a Magyar Beruházási Bank Csongrád megyei fiókjának legutóbbi jelentéséből.

Kezdjük a legnagyobbval, a Magyar Pamutnyomóipari Vállalat szegedi üzemének, a textilműveknek a beruházásával. Előreláthatóan a beruházás költségei meghaladják a tervezettét. A várható tényleges költség 60-70 millió forinttal lesz több. Eből 40-50 millió az építőipar költségét terheli. Ehhez hasonló összeg jelentkezik a belföldi gépekre fordítandó költségeknél is. De ez jórészt megterül, az importgépek beszerzésére tervezett összeg megtakarításánál. Növekednek az egyéb költségek is 4-5 millióval.

Jobb technológiai módszerek

A pénzügyi tervek túllépésének indokai között szerepel az is, hogy a tervezés időszakában helybeli építőipari vállalatok számítotak. Mivel a 31-es, a budapesti vállalat építi, lényegesen megnövekedtek a felvétel költségei. A kazántelep s a termálkút kombinálásával történő hőenergia-szolgáltatás is több költséggel jár. Az angol vasúti szerkezet tervezett szerelési költségét is jóval túllépték. Az eredeti tervben nem szerepelt a gépi adatfeldolgozó létesítése, amit ugyancsak az üzemben belül hoznak létre.

Az importgépekre a tervezettnél kisebb összeget költenek, mert a szovjet nyújtóművek helyett magyar gyártmányút alkalmaznak. Kevesebbet költenek a külföldi szerelők költségére is. Tehát a belföldi gépekre fordított költség növekedése jórészt importmegtakarításból ered. Ez viszont hasznos. Eppen úgy, mint ahogy a különböző technológiai módszerek helyett jobbkat, tökéletesebbeket választanak meg, bár ezek költségesebbek.

A program szerint 1965-re tervezték a termelés fel-

futását, ezzel szemben ez csak 1967-re várható.

A szegedi gumigyár beruházásának megvalósításánál, ahogy a szakemberek mondják: ütemelőbbrehozás történt. Az Országos Tervhivatal engedélyezte, hogy 1965-ről előre hozzanak beruházási költségeket. Ezzel megteremtik az 1964. évi részleges üzembe helyezés pénzügyi alapját. Ez az ütemelőbbrehozás lehetőséget nyújt arra, hogy a generálvállalkozó, a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat lényegesen több értékű munkát végezzen el az idén, mint amennyire a minisztérium kijelölte.

Külön vállalat

A beruházási banknak adott előzetes tájékoztató szerint az építőipari vállalat ennél a beruházásnál a tervezettnél 21 százalékkal épít be többet. Az itteni építőmunkára még augusztus 6-án kooperációs értekezleten ütemeszerű vállalatot tettek az építők. Ezt ugyan nem tudták minden részleteiben teljesíteni, mert nem volt elég munkás. Ma már nemcsak a vállalat részhatáridők betartása, hanem az engedélyezett túlteljesítés is sürgeti az építők munkája ütemének fokozását.

A kooperációs értekezlet megállapodásai szerint már üzembe helyezték a csatornahálózatot, a recirkulációs nyomóvezetékét, a gravitációs és az ivóvíz-gerincvezetékét, a tüdőzőt vízmedencét, két darab 100 hektoliteres szolgálati medencét, a hűtőtornyot stb. Ezek mind hozzájárultak ahhoz, hogy az első gépegységekkel meg-

kezdheték a próbajaratást, sőt a kísérleti gyártást is.

Ennek következményei lehetnek

A szegedi kenderfonógyár építésénél is bonyolult a munka. Az utóbbi időben nem volt elég ács- és vasbetonszerelő munkás. Ha nem történik változás, s csak a mai munkáserővel dolgoznak, aligha tudják idejére elvégezni a munkát. A gőztávvezeték építésénél is akadózott a termelés, 45 napig alig haladtak előre. Nem halad a munka megfelelően a fonoda tetőfelújításánál sem. Pedig ennek a munkának komoly következményei lehetnek a rekonstrukciós munka további szakaszaira. A porszivó, a klímaberendezés és a többiek építésére, szerelésére. Ennél az építkezésnél az év végéig előreláthatóan 1 millió forintot lemaradás lesz.

A Csongrád Megyei Húsipari Vállalat szalámigyárának rekonstrukciós munkáiban jelenleg a hűsfűtőlő átalakításán, a Zsótér utcai üzemház emeletráépítésén dolgoznak. Az emeletráépítés zavartalan, a hűsfűtőlő részleges átadására tett ígéretet nem tudták teljesíteni, mert nem kaptak megfelelő s elegendő önzott csavart. A Kiskunfélegyházi Vegyipari Gépgyár szerelőinek szeptember 30-án kellett volna munkába állniuk, de mivel nincs elegendő szerelőmunkás, nem vállalták a gépek szerelését. A szociális épülethez az ajtók és ablakok is megérkeztek, ezért itt zavartalanul folyhat a munka, a rekonstrukció megvalósítása.

Együtt a város népével

Arcok, képek, pillanatok a sorozásról

Miért állnak az export-szállítmányok Szatymazon?

Húsz év után megtalált anya

Olimpiai híradó

SZÜRET IDEJÉN



A Csongrád-Szolnok megyei Állami Pincegazdaság kisteleki telepén javában tart a szőlő feldolgozása. A pincében levő hordókba must kerül. Képünkön: Oláh Károly pincemunkás a hordótöltőgépet indítja.

Megtetézik az exporttervet a bőrruhaüzemben

Ezer irhabőr kabáttal több — Túlteljesítés megtakarított anyagból jövőre még többet vállalnak

Egy szabadtéri előadás összes nézőjét és valamennyi szereplőjét fel lehetne öltöztetni divatos irhakabátba a Pannónia-szörmegyház szegedi üzemének ideai készítményeiből. A tervben ugyanis — csupán irhakabátból — 8 ezer gyártása szerepel. Az első fél év végeztével azonban még ezer darab elkészítését vállalta az üzem. Nem sok ez? Lehetőség teljesíteni ezt a vállalatot?

Ami azt illeti, soknak éppen sok, de azért megbirkóznak vele az üzem dol-

gozói. Az ütemezés szerint szeptember végéig felét, ötszáz kabátot át is adtak már. Ez az ötszáz darab úgy készült, hogy még bőrt sem kaptak hozzá külön. Az első negyedévben ugyanis ezer teljes hosszúságú kabáttra volt anyaguk, de csak 650-re volt szükség. A megmaradt bőrből kitélt az ötszáz feles és háromnegyedes méretű kabát.

A vállalat másik felét most, az év utolsó három hónapjában teljesítik. Ezekhez a bundákhoz is kevesebb bőrt igényeltek, mint egyébként kellene, mert a különböző méretű megtakarításból fedezik. A terven felül vállalt ezer irhakabát kivétel nélkül nyugati exportra kerül, ami annál is inkább jelentős, mivel alapanyaguk a szokásosnál gyengébb minőségű, tehát olcsóbb is. Természetesen a kész kabátok ára sem kor a gyártást úgy szervezik meg, hogy a nagyobb követelményeknek is eleget tudkeresett cikkek a szerényebb árak tenni. Hiszen a külföldi piacokon szívesen vásárolják a szegedi irhakabátot.

szállítják a TANNIMPEX Külforgalmazási Vállalatnak.

A terven felül vállalat következtében nemcsak az egyébként is exportra dolgozó szalag munkásaira — akik között szocialista címűtűző brigád is működik — hárult fokozott felelősség, hanem arra a szalagra is, mely eddig kizárólag belföldi forgalomba kerülő árukat gyártott. Az egész irhakészítő műhely jó munkájának köszönhető, hogy a gyáregység nem marad szegényben, becsülettel teljesíti feladatát.

A sikeres vállalat eredményeképpen máris szóba került, hogy jövőre az éves termelési tervbe eleve több exportminőségű irhakabát készítését veszik fel, mint az idén. Ha elegendő irhabőrt biztosítanak a részükre, akkor a kész kabátok ára sem meg, hogy a nagyobb követelményeknek is eleget tudkeresett cikkek a szerényebb árak tenni. Hiszen a külföldi piacokon szívesen vásárolják a szegedi irhakabátot.

külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

Egységes állásfoglalások Kairóban Szabadságharcosok újabb sikerei Dél-Vietnamban

Az el nem kötelezett országok kairói csúcserkeztetének szerdai ülése az eddig legjelentősebb tanácskozásuk volt. Csombe egyhangú és határozott visszautasítása, az imperializmus és a gyarmati rendszer elleni aktív harc a fórum haladó állásfoglalását bizonyítja. Ezen a napon számos ismert kormányfó szólalt fel.

Amíg a dél-vietnami szabadságharcosok újabb győzelmeket vívnak ki, a kormánycsapatok és az amerikaiak a békés lakosság ellen érnék el harci »sikereket«. Ez tűnik ki a szerdai dél-vietnami hírgyűnésegy jelentésekből.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

De Gaulle elnök paraguayi látogatása is a szigorú biztonsági intézkedések jegyében zajlik le. A Rauter hivatalos forrásra hivatkozva jelenti, hogy mintegy 30 000 rendőr és katona örködi a francia államfő biztonságán és 7 francia származású személyt a fővárostól mintegy 128 kilométerre internáltak a látogatás időtartama.

A TASZSZ jelentése szerint kedden Nicosia török körzetében több százan tüntettek a török közösség szélsőséges beállítottságú vezetőinek terroruralma ellen. A tüntetőket török rendőrök támadták meg. Az összetűzés során tíz ciprusi török megsebesült.

Befejeződtek Johnson amerikai és Macapagal filippin elnök kétnapos tárgyalásai. A tárgyalások során a fő figyelmet a délkelet-ázsiai problémáknak szentelték. Washington fokozottabb szerephez igyekszik juttatni a Fülöp-szigeteket a dél-vietnami háborúban, valamint Indonézia és Malaysia jelenlegi konfliktusában.

Jakob Annasohn, a svájci hadsereg főparancsnoka és vezérkari főnöke lemondott, Primault ezredes, a légierő főparancsnokát elmozdították és két magas rangú tiszt ideiglenesen más beosztást kapott — jelentette be szerdán az államtanács ülésén Ludwig Von Moos szövetségi elnök.

Antonin Novotny közpárti elnök, a Csehszlovák KP Központi Bizottságának első titkára, szerdán fogadta Malinovszkij marsallt, a Szovjetunió honvédelmi miniszterét és az általa vezetett katonai küldöttséget.

Nagy visszhangot keltett az angol közvéleményben Harold Wilson ellenzéki vezérnek az a nyilvános kötelezettségvállalása, hogy „egy munkáspárti miniszterelnök soha, semmilyen körülmények között sem járulna hozzá, hogy a németek rátegyék ujjukat a nukleáris fegyverek ravaszára”.

Johnson és Goldwater hívei választási irodát nyitottak a francia fővárosban. Johnson támogatói telefonon sorra felhívják Franciaországban élő honfitársaikat és nemcsak arra szólítják fel őket, hogy Johnsonra szavazzanak, hanem arra is, hogy „egy vidám párizsi éjszaka” költségeivel járuljanak hozzá a demokrata párt választási alapjához.

AZ IZOTÓP HASZNA



Az Iregszemcsei Fajtakísérleti Állomáson fontos mezőgazdasági kísérletek folynak. Izotópos besugárzással érik el a terménynövelő hatásokat bizonyos növényfajtáknál. A kísérletek — és képünk — azt igazolják, hogy a sugárzott növények szebb és bővebb termést adnak, mint a hagyományos termesztésűek.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +